

## ΔΙΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ



Οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) αποτελούν τις πλέον καθαρές περιβαλλοντικά μορφές ενέργειας και προς το παρόν η χρήση τους διαφαίνεται ότι έχει τη δυναμική να περιορίσει δραστικά τα αυξημένα περιβαλλοντικά προβλήματα. Στη χώρα μας υπάρχει η δυνατότητα σημαντικής αξιοποίησης των ΑΠΕ καθώς έχουμε μεγάλη ηλιοφάνεια, υπάρχει το κατάλληλο αιολικό δυναμικό, ιδιαίτερα στα νησιά, αξιοποιήσιμο υδάτινο δυναμικό στις ορεινές περιοχές, σημαντικές ποσότητες βιομάζας σε όλη την επικράτεια που δεν αξιοποιούνται συστηματικά, και γεωθερμικά πεδία των οποίων η ενεργειακή εκμετάλλευση δεν είναι αντίστοιχη της δυναμικότητάς τους.

Μετά από μια σημαντική περίοδο διαβούλευσης ψηφίστηκε από την ολομέλεια της Βουλής ο νέος νόμος για τις ΑΠΕ, και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως στις 27 Ιουνίου 2006. Η αγορά ανανεώσιμων πηγών ενέργειας είναι ιδιαίτερα ελκυστική και θα συνεχίσει να αποτελεί πόλο έλξης για τους επενδυτές, ιδιαίτερα μετά τα

πρόσφατα διαδοχικά νομοθετήματα σχετικά και με την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας στη χώρα μας.

Η διημερίδα στοχεύει στην ενημέρωση του τεχνικού κόσμου, των φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης και των υποψήφιων επενδυτών σε συνεργασία με τις αντίστοιχες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο χώρο. Στο πλαίσιο της θα παρουσιαστούν τα συμπεράσματα της Ομάδας Εργασίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ με αντικείμενο «Οι προοπτικές των ΑΠΕ στην Ελλάδα με βάση το νέο θεσμικό πλαίσιο».

Η εκδήλωση συνδιοργανώνεται με τη **HELEXPO** και θα πραγματοποιηθεί στις **13 και 14 Σεπτεμβρίου 2006**, στα πλαίσια της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, στην Αίθουσα 3 του Συνεδριακού Κέντρου «Ιωάννης Βελλίδης».

Θα παρουσιαστούν τα ακόλουθα θέματα:

- νέο θεσμικό πλαίσιο ΑΠΕ
- διαδικασίες αδειοδότησης και χρηματοδότησης επενδύσεων ΑΠΕ
- νέες τεχνολογικές εφαρμογές για εγκαταστάσεις ΑΠΕ
- δραστηριότητες των επιχειρήσεων του κλάδου
- θέσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ για τις ΑΠΕ

Αναλυτικό πρόγραμμα:

### Τετάρτη 13 Σεπτεμβρίου 2006

- 18:00-18:30 Χαιρετισμοί
- 18:30-20:30

**Η Πολιτική του Υπουργείου στα βιοκαύσιμα.** Υφ. Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Αλέξανδρος Κοντός

**Θέσεις ΤΕΕ/ΤΚΜ για ΑΠΕ, ΤΕΕ/ΤΚΜ**

**Θεσμικό πλαίσιο, ΥΠ.ΑΝ**

**Σχολιασμός θεσμικού πλαισίου, ΤΕΕ/ΤΚΜ**

**ΑΠΕ υπάρχουσα κατάσταση, Πέτρος Ντοκόπουλος, Καθηγητής Α.Π.Θ.**

### Πέμπτη 14 Σεπτεμβρίου 2006

- 09:30-12:30

**Ενεργειακή στρατηγική και εθνικός σχεδιασμός σε συστήματα ΑΠΕ,** Ιωάννης Αγαπητίδης, Πρόεδρος Κ.Α.Π.Ε.

**Νέες τεχνολογίες ΑΠΕ, ΤΕΕ/ΤΚΜ**

**Ενεργητικά και παθητικά ηλιακά συστήματα,** Νίκος Κυριάκης, Αν. Καθηγητής Α.Π.Θ.

**Συστήματα ανεμογεννητριών, Κ.Α.Π.Ε.**

**Γεωθερμία και εφαρμογές,** Νίκος Ανδρίτσος, Καθ. Παν. Θεσσαλίας

**Βιοενέργεια και περιβάλλον,** Θεοχάρης Τσούτσος, Επ. Καθ. Παν. Κρήτης

- 13:30-15:30

**Εφαρμογές-Δραστηριότητες επιχειρήσεων ΑΠΕ,** Ι.Μ.Σίμωνος Πέτρας - Υβριδικά Συστήματα

**Εφαρμογές-Δραστηριότητες επιχειρήσεων ΑΠΕ,** ELINOIL Α.Ε.

**Εφαρμογές-Δραστηριότητες επιχειρήσεων ΑΠΕ,** Μυτηλιναίος Α.Ε.

**Εφαρμογές-Δραστηριότητες επιχειρήσεων ΑΠΕ,** ΤΕΡΝΑ Α.Ε.

- 15:30-16:30 Συζήτηση - Συμπεράσματα ■

## Αποχαιρετισμός στην Πετρίνα...



Τα ξημερώματα της 11ης Αυγούστου έφυγε ξαφνικά από τη ζωή η αγαπημένη μας συνάδελφος αρχιτέκτων μηχανικός και μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΚΜ Πετρίνα

### Μεδίτσκου-Τερζοπούλου.

Η αγγελία του απρόσμενου θανάτου της πλημμύρησε με πόνο τόσο τα προσφιλή πρόσωπα της οικογένειας της όσο και όλους εμάς τους φίλους και συναδέλφους της που χάσαμε πρόωρα ένα σημαντικό άνθρωπο.

Έναν άνθρωπο που χρόνια τώρα μοίραζε απλόχερα τη γνώση και επαγγελματική της εμπειρία σε όσους χρειάστηκαν τη βοήθεια και τη συμπαράστασή της.

Η Πετρίνα υπήρξε για όλους μας μια πραγματική αδελφή και ειλικρινής φίλη. Μαζί της βιώσαμε - τα τελευταία 15 χρόνια σχεδόν καθημερινά - όχι μόνο μια συναδελφική αλλά και μια βαθύτατη ανθρώπινη σχέση ζωής.

Είχαμε την τύχη να συμπορευτούμε με μια πραγματικά ανεξάρτητη, φιλοσοφημένη, ελεύθερη και δυναμική προσωπικότητα. Η ευθύτητα της, η ειλικρίνεια της, η αξιοπρέπεια και ο ακέραιος χαρακτήρας της αναγνωρίστηκαν από τους συναδέλφους της που της ανταπέδωσαν την εκτίμησή τους εκλέγοντας την σε όλα τα συλλογικά όργανα των αρχιτεκτόνων και του ΤΕΕ. Μέλος του ΔΣ, αντιπρόεδρος και γενικός γραμματέας του ΣΑΘ, μέλος της αντιπροσωπείας και του ΔΣ του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ, μέλος της αντιπροσωπείας του ΤΕΕ και μέλος της αντιπροσωπείας και της Δ.Ε του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Διετέλεσε επίσης επί σειρά ετών μέλος των οργάνων διοίκησης της ΔΚΜ.

Η Πετρίνα γεννήθηκε το 1945 στην ακριτική Φλώρινα και αποφοίτησε από την Αρχιτεκτονική Σχολή του Πανεπιστημίου της Φλωρεντίας το 1973. Μέλος του ΤΕΕ και ενεργός ελεύθερος επαγγελματίας μηχανικός από το 1974, έδινε με επιτυχία την καθημερινή μάχη μιας συνεπούς επαγγελματία μηχανικού, μιας περήφανης Ελληνίδας, μιας αγαπημένης συζύγου και μάνας. Υπήρξε ένα πραγματικό παλικάρι της ζωής και έτσι θα τη θυμόμαστε για πάντα. Η απώλεια της αφήνει ένα δυσαναπλήρωτο κενό. Η μνήμη της ας είναι παντοτινή και η ζωντανή προσωπικότητά της μια παρακαταθήκη για τους φίλους και συνεργάτες της ■